

習近平會見離退休幹部先進集體和個人

香港文匯報訊 據新華社報道，全國離退休幹部先進集體和先進個人表彰大會昨日在京舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在人民大會堂親切會見受表彰代表，向他們表示熱烈祝賀，希望他們珍惜光榮歷史、永葆政治本色，繼續為實現中華民族偉大復興的中國夢作出積極貢獻。

中共中央政治局常委、中央書記處書記王滬寧，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正參加會見。

上午10時，習近平等來到人民大會堂金色大廳，全場響起熱烈掌聲。習近平等代表們親切握手，不時交談，並同大家合影留念。

傳承老同志崇高精神

中共中央政治局委員、中央組織部部長

陳希參加會見，並在表彰大會上講話。他說，要深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，認真貫徹落實習近平總書記關於老干部工作系列重要指示，增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」，牢記老同志歷史功績，大力傳承老同志崇高精神，學習弘揚離退休幹部先進集體和先進個人事跡，激勵廣大黨員幹部不忘初心、牢記使命，立足本職、建功立業。

大會表彰了150個離退休幹部先進集體和450位先進個人，上海市浦東新區上鋼新村街道「兩彈一星」愛國主義教育基地黨支部書記陳福良、湖北省軍區武漢第二離職幹部休養所離退休幹部馬旭、黑龍江省公安廳離退休幹部崔道植分別在大會上作了發言。

丁薛祥、許其亮、胡春華和中央軍委委員苗華參加會見。



■昨日，習近平在北京人民大會堂會見全國離退休幹部先進集體和先進個人代表。
新華社

內地工業增速回升至半年新高

規上工業增加值上月同比增6.2% 料全年新增就業逾1300萬人

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）內地經濟在11月顯露企穩回升跡象，國家統計局昨日發佈11月主要經濟指標好於預期，工業增加值和消費增速雙雙反彈至今年7月以來新高，全年新增就業人數有望連續第七年超過1,300萬。專家預計短期經濟有望繼續企穩向好。

國家統計局數據顯示，11月份內地規模以上工業增加值同比增長6.2%，較10月加快1.5個百分點，明顯超過市場預期略高於5%的水平。汽車產量由負轉正，結束2018年7月以來連續負增長；鋼材、水泥產量增速明顯回升，顯示建築活動或在改善。

在「雙十一」拉動下，11月社會消費品零售總額同比增長8.0%，較10月加快0.8個百分點，創下5個月來新高。前11月，內地網上消費同比增長16.6%，增速提高0.2個百分點。此外，內地固定資產投資累計同比增速持平於5.2%。

內地經濟韌性強

國家統計局新聞發言人付凌暉表示，11月主要經濟指標好於預期，經濟運行呈現積極變化，體現在國際環境複雜嚴峻的條件下，內地經濟具有強大韌性、潛力和迴旋空間，也說明內地經濟穩中向好、長期向好的基本趨勢沒有改變，實現今年全年預期增長目標有基礎、有條件。

中金宏觀分析師易峴表示，高頻數據顯示工業生產自10月下旬就開始走強，消費明顯回升，除「雙十一」外，還受通脹上升的推動，此外，當月基建投資和房地產投資均出現回升。

料春節前經濟繼續回升

「近期中央經濟工作會議傳遞『穩』字當頭的信號，中美貿易摩擦在趨勢升級一年有餘後首次出現小幅『降級』的方向性變化。同時，全球製造業需求自10月以來開始呈現企穩回升跡象，內地社融增速也在下半年大體保持穩定。」易峴預計，短期外需不確定性下降，保增長政策推動地產需求超預期，基建需求回升，有望推動12月和春節前經濟增速繼續企穩回升。

廣發證券首席宏觀分析師郭磊則認為，經濟回暖可能延續至明年一、二季度。今年第四季度經濟邊際企穩，明年一、二季度，積極財政推動固定資產投資回升，製造業補庫存。



11月，內地工業增加值和消費增速雙雙反彈。圖為工人在唐山市開平區一家工程機械企業的生車間工作。資料圖片

21大中城市新房價跌

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）國家統計局昨日公佈數據顯示，加入房價下跌行列內地城市數量正逐月增多。11月份，內地70個大中城市中，新建商品房價格環比下降的城市增至21個，為年內最多，更有33城二手房價格下降，連續第二個月超過30個。

逾30城二手房價下挫

數據顯示，11月新建商品房價格環比上漲城市再度減少6城至44個，為年內最低。其中，銀川、唐山以1.9%的漲幅領跑，北京緊隨其後，漲1.7%；房價跌幅最大的是烏魯木齊，環比下降0.9%，廣州回落

0.5%，進入跌幅前十。

二手房方面，11月房價環比上漲的城市為32個，處於近四年最低點；房價下降的城市從今年6月首次達到20個後，7月、8月維持在20個的水平，9月增加至28個，10月進一步增至35個，11月繼續保持在30個以上。其中，唐山以1.8%領漲，瀋陽環比上漲1.5%，深圳上漲1.4%進入漲幅前三；韶關、青島、西安等降幅較大，北京下降0.4%。

專家：明年房價將繼續下滑

與去年同期相比，國家統計局表示，11月，一線城市新房和二手房同比漲幅略有擴大，二三線城市漲幅

分別連續7個月和8個月相同或回落。

中原地產首席分析師張大偉認為，大部分城市價格下調的主要原因，是持續出台的政策疊加，各種資金的收緊。市場調整趨勢明顯，後續如果沒有明顯的信貸政策變化，預計下滑趨勢在2020年將持續。

另外，隨着房價出現調整，國家統計局同日公佈，今年前11個月，商品房銷售面積148,905萬平方米，同比增長0.2%，增速比1-10月加快0.1個百分點。商品房銷售額139,006億元（人民幣，下同），增長7.3%，增速持平。不過，商品房新開工面積同比兩年來首次下降。從地區看，商品房銷售面積和金額回升主要來自東部地區，中西部地區佔比回落。

國新辦：中國實踐證國強未必稱霸

香港文匯報訊（記者 葛沖、張帥 北京報道）當前，中國發展進入了新時代，國際社會高度關注中國未來的發展，特別是發展強大的中國如何與世界相處。中央宣傳部副部長、國務院新聞辦公室主任徐麟昨日在京指出，中國夢不是霸權夢，中國以自己的實踐已經證明並將繼續證明國強未必稱霸，走和平發展道路永遠是中國堅定不移的戰略選擇！

「新時代的中國與世界國際研討會」昨日在北京舉行，徐麟在會上作主旨發言。當前，面對貿易保護主義抬頭，全球化遭遇逆流，徐麟表示，

中國堅持對外開放的決心不會改變，維護多邊貿易體制和開放型世界經濟的決心不會改變。他說，中國將實施更加積極主動的開放戰略，構建更全面、更深入、更多元的對外開放格局，實現更加廣泛的互利共贏，為全球創造更多增長機遇、轉型機遇和創新機遇。

走和平發展道路永遠是中國路

隨着中國的快速發展，有些人擔心中國會走「國強必霸」的路子，有些人提出了所謂的「中國威脅論」，徐麟認為，這既有認知上的誤讀，

有根深蒂固的偏見，也有力量消長所帶來的心理失衡。還有出於維護自身既得利益的刻意歪曲。他強調，中國夢不是霸權夢，作為在歷史上曾長期走在世界前列，近代以來遭受欺凌，蒙受屈辱的大國，中國發展的目的是贏得尊嚴和安全，讓歷經苦難的人民過上好日子，在追求這個目標的過程中，中國自然而然地發展了，強大了，但不是想要威脅誰、挑戰誰、取代誰。

中國以自己的實踐已經證明，並將繼續證明國強未必稱霸，走和平發展道路永遠是中國堅定不移的戰略選擇！

外交部：抗議美「驅逐」中方駐美官員

香港文匯報訊 據中新社報道，外交部發言人耿爽昨日在例行記者會上就美國媒體報道稱美國政府「驅逐」兩名中國駐美使館官員一事作出回應：「美方對中方人員的指責嚴重違背事實。中方已就此向美方提出了嚴正交涉和抗議。」

有記者問，《紐約時報》周末報道，美國政府

「驅逐」了兩名中國駐美使館官員，理由是兩人曾駕車進入弗吉尼亞州一敏感軍事基地。報道稱，這是美方30年多來首次以懷疑「間諜活動」為由驅逐中國外交官。你對此有何評論？

耿爽回應稱，美方對中方人員的指責嚴重違背事實。中方已就此向美方提出了嚴正交涉和抗

議。我們強烈敦促美方糾正錯誤，撤銷有關決定，保護中方外交人員依據《維也納外交關係公約》所享有的正當權益。這裡我們願意提醒美方，國家間根據《維也納外交關係公約》給予彼此外交人員工作便利和保障是建立在相互基礎上的。

國新辦舉行2020新年招待會

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院新聞辦公室昨日在中國國家博物館舉行2020年新年招待會，中共中央政治局委員、中宣部部長黃坤明出席招待會。黃坤明與中外嘉賓交談表示，明年是全面建成小康社會和「十三五」規劃收官之年，中國人民總體上擺脫絕對貧困、實現全面小康，將成為人類發展史上具有標誌性意義的重大事件。

盼更全面客觀推介中國

黃坤明表示，新中國70年一路走來，得到了世界各國朋友的廣泛支持和幫助。感謝大家一直以來，在關注報道中國、增進中國與世界溝通理解中作出的積極貢獻。希望外國朋友繼續關心支持中國發展，更加深入了解中國，聚焦中國人民美好生活，體悟多姿多彩的中華文化，將所見所聞客觀全面地介紹給世界，搭建起民心相通的友誼之橋。

中宣部副部長、國務院新聞辦主任徐麟在致辭中表示，過去一年，國務院新聞辦圍繞重要方針政策、重大涉華熱點及時發佈權威信息，舉辦新聞發佈活動近260場，發表《新時代的中國與世界》等政府白皮書12部。再過幾十天，即將迎來2020年。國務院新聞辦將與各界朋友一起努力，為把真實、立體、全面的中國介紹給世界，為世界更好地讀懂中國作出積極貢獻。

中外媒體界人士，中央和國家機關新聞發言人，部分外國駐華使節、國際組織代表等400餘人出席招待會。